

香港舉行國慶升旗儀式

【新華網】10月1日，香港特別行政區政府在金紫荊廣場舉行升旗儀式，慶祝中華人民共和國成立73周年。

新華社記者 李鋼 攝



陳茂波：政府將出招搶人才引資

【大公報】第三次立法會前廳交流會昨日舉行，財政司司長陳茂波率領六位政策局官員，就土地發展、房屋、交通運輸和物流、金融服務、創新科技以及商務經濟等六方面交換意見。

多名立法會議員關注引進人才，希望當局積極“搶人才”及制定相關政策，為港招商引資，同時為香港年輕人提供發展機遇。陳茂波透露，兩周後的特首施政報告將有相關措施推出。大公報記者 吳俊宏

陳茂波見記者時表示，前廳交流會氣氛熱烈，議員提出具體建議方案，官員就議員查詢的政策解釋背後思路。通過意見“撞擊”，讓特區政府官員更了解民意，方便政府制訂政策時，更貼近市民需要。他透露行政長官李家超在兩周後的施政報告中，將就吸引外資、企業和人才推出措施。至于11月本港舉辦的國際金融峰會，他重申有信心會成功舉辦。

覓地建屋報告料如期提交

被問到覓地、建屋的兩個工作小組何時會遞交百日報告，陳茂波強調，兩個工作小組會在百日內提交報告，屆時行政長官收到後會審閱批示。

有記者關注何時會將入境檢疫政策調整至“0+0”，陳茂波說政府一直採取精準和實證為本的防疫措施，以最低成本，最大範圍恢復社會和經濟活動。陳茂波又說，政府明白經濟和社會活動要盡快復常，并正朝這個方向不斷努力。

立法會主席梁君彥會後見傳媒時說，香港正踏上復常之路，市民都期望政府再出“連環拳”，令香港經濟加快復蘇；議員利用前廳交流會，聚焦與官員交流如何重拾經濟增長動力等問題。行政長官將發表任內首份施政報告，議員都期望這些提升香港競爭力和解決房屋問題的建議，能夠獲納入施政報告之中。

吁吸引內地東盟企業融資

不少立法會議員在交流會圍繞引進人才提出意見。行政會議成員、商界（第一）議員林健鋒表示，社會高度關注香港人才問題，希望施政報告“落重藥”留住人才，為人才提供房屋、教育等配套優惠政策，例如子女免稅額、子女教育扣稅、“買家印花稅”豁免等。

民建聯主席李慧瓊指出，民建聯最近的外訪東盟行程中，得悉不少當地企業有興趣在港上市，而內地亦有不少國企及民企“出海”，亦以東盟各國為首選，所以促請特區政府一定要積極進取，吸引東盟企業以至出海的國企及民企，到香港融資及上市。另外，特區政府必須為“搶人才”制定一套全面的政策。例如針對在港的留學生，可以延長他們的簽證，鼓勵在港找工作，吸引他們留下。

紡織及製衣界立法會議員陳祖恆建議，政府可研究強化投資推廣署（InvestHK）在招商引資的職能和角色，吸引更多內地和海外龍頭企業來港，開設研發中心或設計中心，既可吸納海外創科和工業技術專才，同時為本港年輕人提供更大發展機遇。



圖：陳茂波率領六位政策局官員，在立法會前廳與議員交流，就不同政策範疇交換意見。/ 中通社